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Ježíšova výzva k následování 
je radikální 
K nedělním textům (Lk 9, 51-62) 
V úryvku z Lukášova evangelia dnešní 

neděle se potkáváme s Ježíšem na cestě, 

která končí Ježíšovým vjezdem do 

Jeruzaléma. Na této cestě nás čtenáře 

provází otázka: „Co mám dělat, abych 

získal věčný život?“ Ježíšovou odpovědí 

je výzva k lásce k Bohu a k bližnímu a 

výzva k Jeho následování.  

V evangeliu čteme o následování Ježíše, 

které musí být bezvýhradné - bez lpění 

na majetku, zvyklostech, či osobních 

vztazích. Ježíš musí být zkrátka na prvním 

místě. Životní jistoty, synovská povinnost 

nebo rodinná pouta se nám zdají být 

legitimní. Z našeho lidského pohledu 

v tom nevidíme nic nepatřičného. Ale 

Ježíšova výzva k následování je radikální. 

Pokud chceme Ježíše následovat 

opravdově, pokud chceme být opravdu 

jeho učedníky, musí být pro nás On na 

prvním místě. Učednictví, ke kterému 

vyzývá Ježíš, vyžaduje proto připravenost 

k oběti. Kdo chce Ježíše následovat, musí 

být ochotný měnit svůj životní styl, někdy 

i za cenu bolestných rozloučení. Je 

potřeba se oprostit od všech lidských 

vazeb a povinností a pevně se připojit 

k Ježíši. Nahradit to lidské podílem na 

tom božském. 

 

 

 

 
 

Evangelista nám představuje tři příběhy, 

na kterých Ježíš objasňuje své požadavky 

kladené na toho, kdo ho chce opravdu 

následovat. Ani v jednom případě 

nevíme, jak příběh dopadl, ale můžeme 

se zamyslet nad tím, jaká by byla naše 

odpověď na tuto Ježíšovu radikální výzvu 

k následování… (jáhen Michal) 

Seniorské putování po křížové 
cestě ve Stanovicích u Žirče 
 

 
 
Vyšlapat si vlastní stopu po této cestě 
jsme měli v plánu dříve, než v našem 
kostele dozněly postní písně. Počátkem 
června jsme se konečně dočkali teplých 
letních dnů, o kterých nám 
meteorologové vyprávěli, že jednou 
určitě přijdou.  
 



Jako letití praktikující katolíci jsme věděli, 
že po křížové cestě se postupuje od 
prvého zastavení ke čtrnáctému. S touto 
znalostí jsme vyrazili k hřbitovní kapli 
svatého Odilona v Žirči. Zde jsme již 
podle mapy měli spatřit prvé zastavení 
křížové cesty nacházející se za 
železničním náspem. A ono ne a ne se 
ukázat. A když nám v postupu počaly 
bránit vzrostlé traviny i vyšší zeleň, dali 
jsme se na ústup a jali jsme prověřovat 
možnosti vstupu na trasu z druhé strany 
od obce Stanovice. Tato možnost se záhy 
ukázala být vstřícnější. Tím v nás rostlo i 
očekávání co to vlastně uvidíme, jelikož 
jsme měli rozdílné informace. 
Některé weby tento objekt uvádějí jako 
Sochařský cyklus Příběh nadějí a utrpení 
člověka, jiné jako Novodobou křížovou 
cestu. Křížovou cestu tvořenou patnácti 
pískovcovými sochami, zhotovilo patnáct 
15 předních českých sochařů. Projekt 
navazuje na 300 let starou myšlenku 
křížové cesty (kalvárie) hraběte Františka 
Antonína Šporka.  
Jakmile jsme podešli železniční násep, 
obklopila nás vůně sena, jehož vzniku 
vděčíme za průchodnost k jednotlivým 
zastavením. U každého výtvoru byla 
cedulka, kdo jej vytvořil a jeho název. 
Tím jsme byli nasměrováni kam se naše 
fantazie má ubírat. Stanovická cesta nás 
inspirovala těmito názvy: 1. Obelisk, 2. 
Hledač, 3. Rouška Veroniky, 4. Trnová 
koruna, 5. Katedrála prosby, 6. Svatá 
rodina, 7. Světlo v temnotách, 8. Slza, 9. 
Krajina kříže, 10. Katedrála prosby, 11. 
Lásky bolest, 12. Brána naděje, 13. 
Vykoupení, 14. Zvěstování, 15. Zázrak 
nanebevstoupení. 

Z ukázky je patrné, že některá tradiční 
zastavení chybí a jiná až do počtu 
patnáct jsou přidána. Záhy jsme 
pochopili, že se více jedná o křesťanskou 
symboliku než o vyprávění o Kristovu 
utrpení poslední den pod Pontským 
Pilátem. Postupně, až na výjimky, jsme       
v sobě nalezli dostatek seniorských sily, 
abychom zvlněný terén zdolali až                
k poslednímu zastavení. Nic nám 
nebránilo, abychom viděli, že areál 
křížové cesty krásně zapadl do krajiny 
pod Braunovým betlém a tím náš region 
nově obohatil. 
Mírně znaveni přes to s dobrou náladou 
jsme se s putovním místem rozloučili         
v nedalekém Šporkově mlýně. Tam jsme 
polili své vyschlé jazyky a ulevili nohám. 
(Karel Vojáček , foto Helena Rohrlová) 
 
 

Ministrantský výlet 
Ministranti z naší farnosti se opět 
rozhodli vyrazit za poznáváním 
rodného kraje – na závěr školního 
roku padla volba na Krkonoše, které 
zatím unikaly naší pozornosti. 
Autobus nás dovezl do Spáleného 
Mlýna, dále jsme se již museli 
spolehnout pouze na své svaly a 
batohy se svačinou. Naštěstí sil i jídla 
bylo dostatek, takže jsme před 
polednem dorazili k Portášovým 
Boudám, kde nás čekalo překvapení 
v podobě obrovského přírodního 
hřiště plného skluzavek, prolézaček a 
zvířat v doslova nadživotní velikosti. 
Následný sestup do Velké Úpy 
naštěstí vedl v odpoledním parnu 



zalesněným údolím podél potoka, 
který přímo vybízel k osvěžení 
v chladné vodě. 
Výlet do Krkonoš byl poslední mini-
strantskou akcí v letošním školním 
roce.  
Děkujeme p. Janovi za jeho podporu, 
rodičům za vstřícnost a klukům za 
dobrou náladu. (jáhen Lukáš) 

 
Pomoc Ukrajině 
Ve dnech 27. - 29. května Oblastní 

charita Pardubice realizovala další 

převoz humanitární pomoci na 

Ukrajinu do Lvovské oblasti, na které 

se podílela i naše farnost sbírkou na 

Ukrajinu ze dne 1. 5. 2022. 

 
Synodální cesta – výstupy 
Trutnov I 

Synodální výstup 0164 nebude 
zveřejněn ve Farním zpravodaji. 
Účastnice skupiny se s výstupem 
neztotožnily. 
 
 

Informace z farnosti: 
Sbírka 
V mimořádné červnové sbírce na 
pomoc Ukrajině bylo vybráno: Trutnov-
5.925 Kč + 800 Kč postní pokladničky, 
Poříčí 640 Kč a Žacléř 1.000 Kč. Sbírka 
bude opět odeslána na OCh Pardubice, 
která spolupracuje s charitou ve Lvově.  
 

Bohoslužba v Jánské kapli 

V neděli 26. 6. bude od 15:00 mše 
svatá v Jánské kapli. 
 
Sbírka 

V neděli 26. 6. je vyhlášena mimořádná 
sbírka na Charitu. 
 
Květiny 

V rámci květinové služby bychom 
chtěli vyzvat farníky, pokud mají 
květiny, které by rádi věnovali na 
výzdobu kostela, ať se ozvou e-
mailem farní kanceláři na adresu: 
rkf.trutnov@dihk.cz, 
 případně telefonicky Z. Božkové na 
číslo 604783065. Děkujeme. 
 
Modlitba za Ukrajinu 

Lístky s modlitbou za Ukrajinu jsou 
vloženy do kancionálů. 
 

Apoštolát modlitby na červen 2022 

Úmysl papeže 

Za rodiny 

Modleme se za křesťanské rodiny po 
celém světě, aby skrze konkrétní 
skutky prožívaly nezištnou lásku a 
posvěcovaly se v každodenním životě. 
 
Národní úmysl 
Za nově vysvěcené kněze 
Modleme se za nově vysvěcené 
kněze, aby byli stateční a věrní a stále 
úžeji se spojovali s Kristem 
Veleknězem.
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POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 26. června 2022 do 3. července 2022 
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bankovní spojení: č. ú. 1300189399/0800 

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: 605 543 654; kubis.jan@dihk.cz 

  

mailto:rkf.trutnov@dihk.cz
http://www.farnosttrutnov.cz/
mailto:kubis.jan@dihk.cz

